

“我想有个乐高积木玩具”

10岁少年身患重病,希望手术时在狱中的父亲能陪在身旁

10岁,本是在明亮的教室里和同学们一起快乐学习的时光。但对于济宁北湖小学四年级的孙志豪而言,他却只能因为身患一种严重的肝病,戴着口罩躺在病床上。圣诞来临,当被问及有什么心愿时,他回答说,自己最想有一套乐高积木玩具。除此之外,他说,如果有可能,他还希望自己做手术时,父亲能够陪在他的身边。

本报记者 汪 洸 马文青
李岩松

►得知小志豪生病,许多同学都给他写了书信。
本报记者 李岩松 摄



9岁女孩 想送奶奶一件棉衣

本报枣庄12月22日讯(记者 杨霄) 22日,在了解到本报联合阿里公益举办的征集圣诞心愿活动时,就读于枣庄水泉镇福彩小学三年级的9岁女孩赵苏琴说,爷爷奶奶一直照顾自己非常辛苦,她最大的圣诞心愿就是希望能够送给两位老人一件棉衣。而据赵苏琴的班主任介绍,由于小苏琴父亲已经离世,母亲也已经改嫁,她从小跟爷爷奶奶相依为命。

“圣诞节快到了,你有什么圣诞愿望呀?”当班主任葛毓问起赵苏琴有什么圣诞愿望时,她的表情显得略微有些拘谨。“我最希望圣诞老人能够给我送来棉衣,这样我就能把它们送给我的爷爷奶奶。”话一出口,赵苏琴的眼泪就夺眶而出。

据葛毓介绍,在父亲去世、母亲改嫁之后,赵苏琴的奶奶受到打击,精神严重失常,经常会忘记吃药。9岁的赵苏琴和弟弟主要由年迈的爷爷照顾。有感于老人们养育的不易,小苏琴显得比同龄人更加懂事。

“班上像这种没有父母照看的小孩还有一些”,福彩小学的校长崔文华介绍,学校里有个六年级的男孩周增,跟赵苏琴的情况有些相似。周增今年13岁,在他两岁的时候父亲去世了,紧接着母亲便离开他和还在襁褓中的弟弟改嫁了。奶奶又身有残疾,现在家里只能靠本村的姑姑照顾。13岁的周增要比同龄人懂事,每天放学后,不仅要照顾弟弟,给弟弟做饭,还要伺候奶奶,给她喂饭吃。

校长崔文华介绍说,福彩小学里有164名学生,这其中光留守儿童就占到了30%左右。学校里的篮球、羽毛球拍、乒乓球拍、跳绳、毽子等体育用品都比较紧缺,学校也希望通过这次活动,能帮学生们筹集部分体育用品。

>> 突然高烧不退让他被迫休学

21日,记者来到刘翠英早前为了儿子孙志豪上学而租住的房子里。这套位于济宁太白湖区的回迁房里,只是简单地摆放着几件家具。此时孙志豪的大伯、大娘和堂哥都在客厅里忙活着,把需要带的生活用品、药品都装进旅行箱里。

“昨天刚出的院,我们明天就陪他娘俩去北京。”小志豪的堂哥告诉记者,因为此前在北京住院检查的时候,医生就叮嘱小志豪的病已经是晚期,如果再不手术进行肝移植的话,会给他的大脑、四肢都造成巨大的伤害。

在卧室里,小志豪戴着口罩罩躺在床上。刘翠英在一旁刚

刚给他喂完药,便也走出来帮着一起收拾。她说,儿子得的病叫肝豆状核变性,是一种遗传性疾病,严重的会致残甚至死亡。“今年春天就发现这孩子经常发烧,班主任经常打电话说孩子不舒服。”

一开始,刘翠英还以为小志豪只是因为吃小餐桌而营养跟不上,所以才从老家孙杨田村搬到了学校对面照顾他。但今年10月份,小志豪突然高烧不退,济宁的医院也都查不出病因。直到后来去了济南,才被诊断为得了一种严重的肝病。刘翠英说:“后来,我们又赶紧去北京解放军总医院,一查才确诊了是肝豆状核变性,孩子不得不休学。”

这样的结果对于刘翠英而言犹如晴天霹雳。刘翠英说,目前,小志豪的肝病已经到了晚期,必须尽快去北京的大医院进行手术。

经过全家人的东拼西凑,前期手术所需要的40万元费用终于凑得差不多了,但后期还需要差不多30万元的治疗费用。而相比这些“天价”费用,更令刘翠英担心的,是她与儿子的肝脏能否匹配成功。“这次去北京,主要就是对我的肝进行论证。”得知只有肝移植才能救小志豪之后,刘翠英便决定把自己的肝移植给儿子。

但是,此前医生便怀疑刘翠英就是这种病的携带者,虽然她自己并不会发病,但如果

>> 肝病已到晚期

她真的携带这种肝病,她的肝便不能移植给他的儿子。“如果不能移植的话,唯一能救志豪的,就只有他爸爸了。”几经挣扎,刘翠英告诉记者,几年前,小志豪的父亲因为村里的债务问题被判了刑。面对孩子的病情,小志豪的大伯和村里的领导去了孩子父亲服刑的监狱,希望能够申请让其协助治疗小志豪的病。

还有几天就是圣诞节了,当记者问及躺在病床上的小志豪有什么圣诞愿望时,小志豪思考了一会儿说,希望能得到一个乐高积木玩具。但随后他犹豫了一会儿,补充说:“如果可以,我希望我手术的时候,爸爸能在旁边陪着我。”

还有一个心碎母亲的来电

一个心碎母亲的来电

女儿遇车祸,想给她安个假肢

来自德州的8岁女孩滕云熙,因遭遇车祸致左腿被截肢。在圣诞节前夕,她的母亲宋春梅给本报打来电话说,他们全家人都希望能给女儿装上个假肢。但是由于此前孩子的手术已经花光了家中的积蓄,女儿没有办法进行接下来的康复训练,也没有办法回到学校继续读书。

►小云熙的床边摆着她最喜欢的童话书。
本报记者 李榕 摄



8岁女孩突遇车祸致截肢

宋春梅介绍,10月17日下午5时40分许,女儿滕云熙跟随奶奶邵女士由运河经济开发区张庄村老家返回国棉厂宿舍途中买东西,在国棉厂宿舍西门前自西向东穿过马路时,被一辆由北向南行驶的小型轿车撞倒,紧接着又被小轿车右侧通行的重型货车碾轧,致使祖孙二人重伤。滕云熙幼小的身躯更是被碾轧在车轮下,致其左腿被截肢。

那天之前,小云熙刚过完自己的8岁生日,在商场里肆意地玩耍,把自己最喜欢的攀爬游戏玩了个遍。她是老师眼中的优等生,也是家人眼中的

开心果。出事时,她就读小学二年级,生活得无忧无虑。

“太突然了,就跟做了一场始终无法醒来的梦一样。”谈起女儿滕云熙遭遇的这场车祸,33岁的滕志东几度哽咽。最初,当亲戚告知他母亲及女儿出事时,滕志东潜意识中认为只是一次小碰撞,抵达现场后他先是看到了受伤的母亲。

“母亲说,你别管我,先去看看孩子。我一转身才看到距离大货车后车轮1米处的女儿,左小腿已经被碾碎。”滕志东的头“嗡”了一声,大脑一片空白。

只想重返校园继续上学

21日下午4时许,刚出院返回位于德州市国棉厂宿舍的家里,小云熙便迫不及待躺在床上折纸。支撑腿的铁架上盖着被子,床的一侧摆满了她最喜欢的童话书。因为小云熙下床、翻身等都需要人照顾,滕志东和妻子宋春梅几乎寸步不离。

因伤势过重,祖孙二人分别被转院至山东大学第二医院和山东大学齐鲁医院,小云熙当晚的手术就做了整整7个小时。在住院的两个半月内,小云熙共进行了清创、截肢、植皮等8次手术。“截肢的时候我告诉她,云熙的腿坏掉了,医生叔叔要拿去修理,

如果修好了就还给我们,如果没修好爸爸就给云熙换新的。”滕志东说。

“我功课已经落下了,我想回去跟小伙伴一块上学。”小云熙说。滕志东说,每次听到女儿的话,自己心里都很不是滋味。

“希望孩子能有个假肢,但是之前的治疗几乎把家里的钱都掏空了。”小云熙的母亲宋春梅说,圣诞节马上就要到了,在看到本报发起的征集圣诞心愿的活动时,他们全家人最大的心愿就是希望孩子能有个假肢,好进行接下来的康复训练。

73岁老人送来 手制串珠当礼物

本报济南12月22日讯(记者 王若松) 近日,本报联合阿里公益发起的“圣诞节·和你在一起——全城招募圣诞老人”大型公益关爱活动正在火热进行中,每天都有来自全省各地的爱心人士来电参与,有的热心老人冒着严寒坐车来到报社报名“圣诞老人”,并将给孩子们准备的圣诞礼物亲手交到记者手中。

今年73岁的范广育老人是山东职业学院的一名退休教师,在报纸上看到活动的消息后,亲手制作了一串彩球串珠,准备送给孩子们作为圣诞礼物。老人说,他希望能够入选“圣诞老人”,在圣诞节到来之际将惊喜送给需要的孩子。除此之外,老人还和老伴儿找出家里一些适合孩子看的书籍,又到超市置办了一些孩子们喜欢的毛绒玩具等,一起作为礼物捐赠给孩子们。

21日,济南公交3路车队的驾驶员们也集体报名“圣诞老人”,希望在活动当天给孩子们送上温馨的祝福。

联系我们

如果您想捐赠物品,请联系当地快递,付费方式请选择“收方付”;请对所捐赠物品进行简单包装,并在快递单的备注栏注明“天天正能量”;收货地址栏请写明:济南市泺源大街2号大众传媒大厦29楼机动新闻中心王若松(收),联系电话:0531-8519443或0531-85193707。

“圣诞老人”报名者无年龄、性别限制,如果您想报名,本报会和入选的志愿者一起,为需要帮助的孩子送去关爱。如果小朋友们想要什么礼物,有什么心愿,我们会尽力帮您实现。您可以通过拨打晚报96706热线与我们取得联系。